Взаимодействие диполей. Два достаточно больших диполя, с указанием плюса и минуса, двигаются и сталкиваются в среде из маленьких шариков-молекул. Между точечными зарядами этих диполей есть настоящее кулоновское взаимодействие, которое заметней при малых температурах. Пользователь задает температуру (кинетическую энергию движения молекул), число и размер молекул, интенсивность взаимодействия диполей. Было бы хорошо, чтобы пользователь мог задавать начальное положение и скорости диполей мышкой. Может быть, имеет смысл запускать вычерчивание траекторий одного или обоих диполей. На графиках строится значение кинетической энергии одного из них от времени. Может быть, еще и потенциальной энергии их взаимодействия. Выводятся средние значения этих энергий и свободной энергии системы. Можно еще исследовать углы поворота диполей. В теории нужно описание того, как учет дипольного взаимодействия приводит к уравнению Ван-дер-Ваальса.

Произвольный цикл. На поле изображены оси пустой PV диаграммы. Пользователь с помощью мышки рисует на диаграмме произвольный замкнутый контур. Рядом изображен сосуд с поршнем, термометром и манометром. В этом сосуде с идеальным газом проводится процесс, соответствующий циклу на PV диаграмме синхронно с горящей точкой, пробегающей по нарисованному циклу. Приборы отражают текущее значение параметров. Высвечиваются значения полученного и отданного количества тепла, работы, изменения внутренней энергии. В конце появляется КПД цикла. Может быть, пользователь может еще задавать количество молей вещества. В этой работе особо приветствуются всяческие дизайнерские находки и прибамбасы. Было бы хорошо, чтобы эта презентация могла использоваться не только для студентов, но и для школьников. Теория должна содержать сведения о выводе и экспериментальной проверке уравнения Менделеева-Клапейрона.

Вращение Броуновской частицы. В центре поля с движущимися и соударяющимися шариками-молекулами находится Броуновская частица, закрепленная в одной точке, так что она может только вращаться под действием ударов молекул. Различные формы этой частицы можно выбирать пользователю из меню, или, если можно, рисовать самому мышкой. Он также задает температуру (кинетическую энергию движения молекул), число и размер молекул, массу Броуновской частицы. На графиках строятся значение кинетической энергии вращения, угла поворота, угловой скорости и углового ускорения от времени. Выводятся средние значения этих параметров и момент инерции частицы. В теории необходим вывод теоремы о распределении энергии по степеням свободы и основы теории Броуновского движения, применительно к вращению.

Островки из нанокластеров. На изначально пустом поле появляются в случайных точках маленькие кружки, моделирующие кластеры. Они блуждают по полю,  делая малые скачки в случайном направлении. При встрече они слипаются и останавливаются. Дальше к ним присоединяются новые кластеры, и растет островок. Поток новых кластеров, то есть, сколько их появляется в единицу времени на единице площади, задается пользователем. Так же он задает температуру (скорость блуждания), размер и количество кластеров. В зависимости от этих параметров, на поле растут различные структуры. На графиках строятся зависимости количества островков от времени, среднего числа кластеров в островке и дисперсия числа кластеров в островке. Оценивается энтропия получающейся структуры. В теории необходим краткий обзор современных технологий, связанных с нанокластерами на поверхности. Описание основных свойств Броуновского движения, способов оценки энтропии структуры.
Нелинейные взаимодействия в молекуле. Два достаточно больших шарика связанных пружинкой (двухатомная молекула) двигаются и сталкиваются в среде из маленьких шариков-молекул. Между шариками есть взаимодействие с силой, равной по модулю 
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 в зависимости от расстояния между шариками 
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. Сила направлена так, что возвращает шарики на расстояние 
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, соответствующее равновесию. Пользователь задает температуру (кинетическую энергию движения молекул), число и размер молекул, интенсивность взаимодействия шариков, коэффициент нелинейности 
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, массу шариков. Было бы хорошо, чтобы пользователь мог задавать начальное положение и скорости молекулы мышкой. Может быть, имеет смысл запускать вычерчивание траекторий одного или обоих шариков. На графиках строится значение кинетической энергии этой молекулы от времени и потенциальной энергии их взаимодействия. Выводятся средние значения этих энергий. В теории необходим вывод теоремы о распределении энергии по степеням свободы и применение ее к данной задаче.
Броуновские частицы различной размерности. Эта задача с трехмерной графикой. В сосуде среди множества малых частиц движется одна большая Броуновская частица. Пользователь выбирает размерность движения частицы.  А именно, она может быть шариком и совершать трехмерное движение. Она может быть цилиндром с высотой равной высоте сосуда и совершать двухмерное движение в направлениях перпендикулярных оси цилиндра. Или она может быть поршнем, то есть плоскостью с площадью равной площади стороны цилиндра и совершать одномерное движение. Пользователь задает температуру (кинетическую энергию движения молекул), число и размер частиц, массу броуновской частицы. Было бы хорошо, чтобы пользователь мог задавать начальное положение и скорости частицы мышкой. Может быть, имеет смысл запускать вычерчивание траекторий частицы. На графиках строится значение полной кинетической энергии частицы от времени и энергии, соответствующие проекциям скоростей на оси. Выводятся средние значения этих энергий. В теории необходим вывод теоремы о распределении энергии по степеням свободы и применение ее к данной задаче.
Ускорение молекул движущимся поршнем. В сосуде с поршнем движутся невзаимодействующие молекулы, хаотичность движения обеспечивают выпуклые внутрь стенки. Поршень может двигаться в различных режимах: гармонический, пилообразный, случайный и т.д. Режим выбирает пользователь. Он же задает начальную температуру (кинетическую энергию движения молекул), число и размер частиц, массу поршня, амплитуду и период скорости его движения. На графиках строится значение средней скорости частиц от времени. Выводится значение ускорения. В теории необходимо определение равновесных и неравновесных процессов, формулировка принципа локального равновесия и применение этой теории к данной задаче. Так же должны быть основные сведения об ускорении Ферми в бильярдах.
Одномерное движение Броуновской частицы под действием шумов различной периодичности. Поле, где происходит демонстрация, сильно вытянуто по горизонтали на всю ширину экрана. Вдоль проведенной горизонтальной оси движется большая квадратная частица. Её движение вызывается ударами налетающих на нее справа и слева маленьких круглых частиц. После соударения с большой частицей и передачи ей своего импульса маленькая частица исчезает. Пользователь выбирает режим движения налетающих частиц (периодический, случайный, квазипериодический, несимметричный, запускать их вручную мышкой).  Пользователь так же задает температуру (среднюю кинетическую энергию движения частиц), число частиц и массу броуновской частицы. На графиках строятся значения полной кинетической энергии частицы, ее ускорения, скорости, смещения от времени. Выводятся средние значения этих параметров. В теории необходим вывод теоремы Найквиста и применение ее к данной задаче.
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